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Laiskuus on lepäämistä ennen
väsymistä

Lippukunnan maine voi olla hyvä tai huono. Vuosien
varrella Turun Partio-Sisseille on hyvää mainetta kerty-
nyt kosolti. Merisissimme tunnetaan laajasti purjehtija-
piireissä ja toimintamme vesillä on saanut paljon kiitos-
ta. Satamakirjamme ovat käsite veneilymaailmassa.
Esiintymisemme kevätparaateissa on ollut edustavaa.
Menestyksemme partiotaitokilpailuissa on sekin usein
tuonut partiosissit otsikoihin.

Hyvä maine on tuonut lippukunnallemme paljon
ystäviä ja toiminnan tukijoita.

Kipparimme ja johtajamme ymmärtävät, että
partiolaisina edustamme paitsi itseämme myös
lippukuntaamme ja järjestöämme.

Tai ainakin suurin osa.
Valitettavasti muutaman kerran vuodessa kuulee

miten partiosissien mainetta on kartutettu huonoon suun-
taan. Monen vuoden aikana ansaittu maine maailman par-
haana suomalaisena meripartiolippukuntana tulee silloin
ikävällä tavalla tahratuksi.

Olemme viime aikoina nähneet Suomen Hiihtolii-
ton kohdalla miten yksikin törppö riittää tahraamaan
koko porukan maineen. Kolhitun maineen paikkaami-
nen ei ole mikään helppo homma. Ihmiset ovat tällaisis-
sa asioissa pitkämuistisia.

Tuleva kesä ja Tall Ship´s Race tuo Merisissille ja
sen miehistölle taas paljon näkyvyyttä. Toivon, ettei
doping-käryistä syytettäisi ainakaan partiosissejä. Pide-
tään kukin omalta osaltamme tämä hieno
partioharrastuksemme puhtaana eikä tahrata sissien hy-
vää nimeä.

Jokaisella vastuu paitsi
itsestä myös lippukunnasta

-Puni-
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M
Solinaa, kuisketta, usva; kevät

Lempeä, rauhaa, säteitä; kesä

Välke ei riitä. Hiekka tarttuu
kurkkuun, verkkokalvot kuivuvat

Apua!

-kostuta minut meri
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Kuu kiurusta kesään on,
pääskysestä ei päivääkään - sa-
notaan vanhassa sananlaskussa.
Yksi varmimmista kesän
lähestymisen merkeistä on myös
partiomarssin jälkeen käteen saa-
tavat Takilan uunituore pulla ja
painotuore Reimari. Säännöllinen
toiminta kololla päättyy Partio-
marssiin, koska Partio- Sissit siir-
tyvät Heinikseen, Håleen ja me-
relle.

Oletko miettinyt valmiiksi
mihin tapahtumiin itse aiot lähteä
mukaan? No tästä reimarista saat
hyvät eväät kesän rientoihin. Ole
Valmis! Ja tiedä milloin sissi sei-
laa. Älä anna kavereiden odottaa
rannassa vaan pakkaa
merimiessäkkisi ja lähde seilaa-

maan sissillä. Ethän halua jäädä
rannalle ruikuttamaan? Purjeh-
dusten lisäksi pääset mukaan elo-
kuussa legendaariselle Kesäleirille
“Håle XIII” ja syyskuussa Partio-
Sissien järjestämiin Pt- kilpailuihin
“Jylpytys 2003”.

Merisissin sähköjär-
jestelmää ollaan korjattu vuoden
mittaan ja pääsemme nauttimaan
poikien aherruksen hedelmistä
kesällä. Sähköiset kiitokset kuu-
luu Niksalle, Kenalle, Hiltuselle,
Kenolle ja Martinille. Muutkin
halukkaat pääsevät osallistumaan
Merisissin jokavuotiseen kunnos-
tukseen ensi viikonloppuna, kun
Wanha Rouva lasketaan hyiseen
mereen. Osanottosi on suorastaan
toivottua ja hommia riittää kaikil-
le!

Kesä tulee-  Ole Valmis!

osa 2:

Tähän loppuun kunnanjohta-
ja lausuu Haikun:

Lähde merelle,
Sissi odottaa sua
jo,
kunhan
valmistuu.

-arjo-
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PP- lippueen toiminta-
kertomuksesta löytyvät tämän
kevään kohdalta ainakin seuraa-
vaa: Suomen mestaruus talven pt-
kisoista Tiiralle, Majavan retki
Oriniemeen, siivousprojekti
Saaristolaismarkkinoilla, PP-
lippueen kevätretki, Merisissin
kunnostusta sekä partiomarssi.

Kultaa ja kunniaa

Tiira-venekunta tuotti lippu-
kunnalle ja itselleen suurta kunni-
aa voittamalla talven partiotaitojen
SM-kisat Ähtärissä. Näin Tiiran
voittama kulta piirin omissa kisois-
sa sai jatkoa. Myös Kotka Turun
Partio- Sisseistä osallistui Ähtärin
kisoihin.

Oma korsi kekoon

Myös PP- lippue osallistuu omal-
ta osaltaan lippukunnan
varainhankintaan. Tänä keväänä
mahdollisuuden tähän tarjosi
Saaristolaismarkkinoihin liittyvä
siivoaminen. Aron organisoimana
jokainen venekunta hoiti omat
siivousvuoronsa.

Sampon palsta

-Larvi-

PP- lippue ohoi:

Kesä

Kesä on meripartiolaisten
sesonki. Jollaillat, ilta-, viikonlop-
pu- ja matkapurjehdukset sekä
tietysti Håle XIII loppukesästä
odottavat ottajaansa. Tartu niihin
partiopoikana, kun vielä voit. Lu-
paan, että se on paras valinta.

PP- lippueen johtajisto:

Tie toimintaan
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18.00 Reipas joukkomme oli ke-
rääntynyt linja-autoasemalle odot-
tamaan lähtöä. Joukkoomme kuu-
luivat Matti Lindström, Simo
Heikkilä, Oskari Jokinen ja Arttu
Korpela. Kun kaikki olivat saapu-
neet paikalle matka alkoi.

n.20.30 Matkan varrella
pysähdyimme haukkaamaan rai-
tista ilmaa ja kävimme samalla
myös ostamassa hieman
karkkia.n.23.00 Saavuimme
Ähtäriin, jossa me menimme kou-
lulle, missä ilmoittautuminen sekä
yöpyminen oli. Paikalla oli jo ai-
kalailla ahdasta yöpymisen kan-
nalta, mutta siitä huolimatta löy-
simme sopivat paikat nukkumi-

seen.02.00 Pitkän vitsin-
kertomistuokion jälkeen nukah-
dimme. (Laihialaisvitsejä oli muka-
na noin 2 metriä.)

07.00 Väsyttävä herätys, jon-
ka jälkeen puurolle. Puuron jälkeen
laitoimme kisavaatteet päälle ja
sukset kuntoon.08.00 Koulun pi-
halla oli varmaan parikymmentä
bussia. Bussien kyydillä menimme
lähtöpaikalle eli Ähtärin eläin-
puiston parkkipaikalle.09.00 Läh-
tölaukaus ammuttiin pienellä tykillä.
Ensimmäisellä rastilla teimme
potkukelkan puusta.

 Seuraava rasti oli itse eläin-
puistossa, siellä oli eläinpuistoon liit-
tyviä kysymyksiä. Näimme siellä
myös kaksi painivaa ahmaa, ja
susia.Kolmannella rastilla piti heit-
tää puukkoja tauluun, ja tietää puu-
kon osat. Puukon heitto meni meil-
tä huonosti, mutta puukon osat
osasimme paremmin. Nelosrastilla
oli puidentunnistusluontopolku.
Nelosrastin jälkeen alkoi kiriosuus,
jonka jälkeen tavoiteaika loppui
vähän oudossa paikassa.n.12.00
Kiriosuuden jälkeen oli pieni tauko.
Saimme taukopaikalla lämmintä
mehua. Kuutosrastilla olilla ensi-
apua. Siellä oli kaksi pulkkailijaa
ajaneet puuta päin, ja toisella oli 2
senttiä paksu keppi mennyt jalasta
läpi.Seitsemännellä rastille mentäes-
sä oli noin 500 metriä pitkä, jyrkkä
ja mutkikas mäki, joka tietenkin
mentiin suksilla ja mittari näytti
150km/h.Seitsemännellä rastilla oli
kierrätyspalapeli. Kasirastilla oli ai-
emmin mainittuihin laihialaisvitseihin
liittyviä kuvia.Noin kello 16.00 saa-
vuimme viimeiselle rastille, jossa oli
laivanupotusta vähän suuremmassa

  Partiotaitojen talvi SM-kisat
7-9.3 2003 Ähtäri

-Arttu Korpela-

koossa. Rastin jälkeen juoksim-
me viimeiset kymmenen metriä
sukset kainalossa maaliin.

Maaliintulon jälkeen me-

nimme sisälle vaihtamaan vaat-
teet. Kuivat ja lämpimät vaatteet
päällä kiertelimme koulua ja löy-
simme suureen saliin, jonka kah-
delle seinälle oli tietokoneen ja
videotykin avulla heijastettu sen-
hetkiset tulokset .Toisella seinällä
oli oranssin sarjan tulokset ja toi-
sella vihreän sarjan, jossa loisti
kakkosena Tiira. Salikäynnin jäl-
keen me menimme syömään. Il-
lan myötä selvisi, että venekunta
nimeltä Tiira voitti SM-kultaa.
Palkintojenjaon jälkeen lähdim-
me takaisin kohti Turkua.Noin
puolessa välissä matkaa pysäh-
dyimme samassa paikassa, kuin
tulomatkallakin.02.00 Olimme
takaisin taas Turun linja-autoase-
malla.

joukkue lähtökuopissa

väkerrystä aamutunneilla

"haija! Sano Sissi ku puukkoa viskas"
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Kolmekymmentäyksi vuotta sitten
elokuussa kirjoittivat lehdet toinen
toistaan hurjempia juttuja s/y
Merisissin haaksirikosta. Toisaalla
REIMARIssa on tapahtumasta
kerrottu uusintana. Kohta
kolmekymmentäyksi vuotta myö-
hemmin ja varsinkin kun tulevana
kesänä ollaan osallistumassa sa-
maan kisaan on lupa kysyä mitä
tuosta kaikesta opittiin ja mitä sii-
tä seurasi.

Kun kahdentoista nuoren
miehen unelma Tall Ship´s Raceen
osallistumisesta ja pääsystä  seu-
raamaan olympia-kisoja menee
kiville voisi luulla, että siitä ei ilman
kolhuja selvitty.

Henkisistä kolhuista ensim-
mäinen oli varmasti jonkinlainen
nolouden tunne. Olihan
Laivapäällystössä  jo vuotta aikai-
semmin epäilty taitojamme selvitä
Itämeren mittaisesta kilpa-
purjehduksesta. Mutta

Merisissin ensimmäisestä Tall Ship´s Racesta 31 vuotta

ONNEKAS
ONNETTOMUUS

onneksemme suurin osa
johtajistamme oli valmiita anta-
maan meille nuoremmille vastuu-
ta. He uskoivat, että pärjäisimme.
Lapan, Impan  ja Haglen näke-
mykset tulivat enemmistön kan-
naksi ja niin saimme luvan osallis-
tua. Vene piti kuitenkin varustaa
täyttämään varsin tiukat turva-
kriteerit.

Kun sitten myrskyssä ja pi-
meässä jysäytimme paatin päin

saarta  ajattelimme kuulevamme
“mitä minä sanoin”- kommentte-
ja. Näin ei kuitenkaan kukaan sa-
nonut. Sen sijaan kuulimme hel-
potuksen sanoja: “hyvä kun ei
kenellekään käynyt huonosti”.

Onnea tuossa onnettomuu-
dessa oli melkoisesti mukana.
Vasta jälkeenpäin selvisi kuinka
lähellä täydellistä tuhoa sekä vene
että sen miehistö oli ollut. Jos näet
olisimme ajaneet saarta päin sata
metriä lännempänä olisi

vastassamme ollut pystysuora
kalliojyrkänne.

Onnettomuuden jälkeen
Merisissi (II) korjattiin entistä
ehommaksi ja se palveli
lippukuntaamme vielä kymmenen
vuotta tuon kohtalokkaan
haaksirikon jälkeen. Mutta miten-
kävi miehistön saamien kolhujen?

Henkisen haaksirikon
korjautuminen

Seuraavina vuosina tuosta
ensimmäisestä Tall Ships- miehis-
töstä kasvoi lippukunnalle mahta-
va voimavara. PT- kisoihin
osallistuttiin entistä aktiivisemmin,
kaikenlaisten retkien ja leirien
johtotehtävät tulivat hoidetuksi.
Venetyöt ja purjehdusaktiivisuus
olivat nekin huippuluokkaa. Kun
vihdoin uutta Merisissiä 1980-lu-
vun alussa ryhdyttiin suunnittele-
maan ja toteuttamaan olivat pro-
jektissa tiiviisti mukana tuosta
onnettomuusmiehistöstä  Pulteri,
Tasku-Masa, Tipi, Sepo ja alle-
kirjoittanut.

Satahanka- leirien johto-
tehtävät, Scout- jolla-projekti ja
SP:n meripartioryhmä kuuluivat
myös mainitun Tall Ships- miehis-
tön myöhempiin partiopesteihin.
Kun sitten Hålskärin itse arvelen
selityksen löytyvän ihan
muualta.mökkiä rakennettiin oli
mainitusta tiimistä taas moni mu-
kana.

Totuuden nimessä on todet-
tava, että aktiivisuutta em. projek-



REIMARI 159

9

teihin riitti toki muiltakin. Merkit-
tävä panos lippukunnan aineelli-
seen ja henkiseen vireyteen tuli
kuitenkin em. kisatiimiltä.

Yritimmekö jonkinlaisesta
kiitollisuudenvelasta hyvittää
mokamme - siitäkö tässä oikeas-
taan onkin kysymys? En tiedä mi-
ten Freud tämän asian selittäisi,
mutta

Mikä tahansa sakki, joka
kokee ja tekee yhdessä paljon,
hitsautuu vähitellen todella vah-
vaksi veljesjoukoksi. Venekunta
joka retkeilee, kilpailee ja purjehtii
tarjoaa jäsenilleen upeita yhdessä
elettyjä kokemuksia. Nämä koke-
mukset liimaavat tuon joukon yhä
tiiviimmäksi porukaksi. Sama pä-
tee hyvässä koululuokassa (joita
tosin nykyisin on enää valitettavan
vähän kaikenlaisen kurssi-
muotoisuuden vuoksi). Useat
saattavat kokea tällaista veljeyttä
armeijassa – ja tiedämme, että
sotaveteraanien yhteisyyden voi-
ma on juuri tuo yhdessä koettu
hurja sota-aika. Joillekin oma
opiskeluporukka muodostaa vah-
van yhteenliittymän.

Näin selittyy lippukuntamme
eri aikakausien poikaryhmien
(jengien, tiimien jne.) luja ystävyys.
Monilla tuo veljellinen side ulottuu
partion lapsuus- ja teinivuosista
pitkälle aikuisikään.

-Puni-

Uskallan väittää, että osal-
taan tuo onnettomuus 30 vuotta
sitten hitsasi siinä mukana olleita
tavallista tiiviimmäksi joukoksi.

Partiossa voi päästä koke-
maan tällaisia voimakkaita yhdes-
sä elettyjä kokemuksia jotka ovat
perustana ihmisyyden kasvulle.
On jopa väitetty, että nuoren ih-
misen elämää ohjaisi enemmän se
vertaisjoukko johon hän kuuluu
kuin konsanaan omat vanhemmat
ja koulu. Eli joutumalla murrosiäs-
sä huonoon seuraan siitä seuraa
huonoa. Joutumalla hyvään jouk-
koon on sillä hyvät seuraukset.
Arkikokemus todistaa tämän pi-
tävän varsin pitkälle paikkansa.
On toki myös poikkeuksia em.
säännöstä.

Tänä päivänä jolloin play-
station imee lapset tuijottamaan
kuvaruutua ja parhaita elämyksiä
ovat Space Monsterin jokaisesta
taposta tulevat pointsit, on kave-
reitten kanssa toimiminen,
leikkiminen, retkeileminen, pur-
jehtiminen entistä tärkeämpää.

Siinä on haastetta tämän päi-
vän partiotoiminnalle. Tärkein
partiovaikuttaja on edelleenkin
oma venekunnanjohtaja ja vene-
kunnan kaveripiiri. Mutta myös
vaeltajapoppoot, leirien johtajat ja
kipparit ovat paljon haltijoita.

Heistä riippuu pystytäänkö
pojillemme tarjoamaan kivaa yh-
dessä tekemistä.

Resepti on yksinkertainen ja
toimiva: viedään pojat metsään ja
merelle yhdessä seikkailemaan,
tekemään ja kokemaan. Tarjotaan
aitoja ja puhtaita elämyksiä. Näin
rakennetaan ystävyyssiteitä, jotka
kestävät koko elämän. Sitä minä-
kutsun partioveljeydeksi.

.-/.-/-/.-/- -/..//..../.-.-/-././.-../.-.././/-/./../-//- -./- - - /.-./../.-../.-../.-/-.///-/.-.-/-./.-.-/.-.-/-.//./...//-.-/.-/-/.../- -
- /- - - //- -/../-./..-/.-//- -/.././-/-/./.-../../.-.-/.-.-/.../-/..///-/...-//.-/-./-/.-/.-//.-/.-/...-/../.../-/..-/-.-/..././-.//.-/.-../
.-../../.../- - - /-./../-.//-.-/- - - /.../-/./../.../-/.-//..-/-./../.../-/.-///../- -/././/...-/- - - /../- -/.-/-./.../.-//.- - -/.-//-./-
.- -/-//.../../-./..-/-.//.../../-.-/.-/.../..//- - - /...-/.-/-//-.-/.-.-/-.- -/-./././-//-/.-/.-../- - - /-.-/.../..///.../../-./.-.-//.- -
./.-.-/../...-/.-.-/-./.-.-//-.-/..-/-.//...-/.-.-/../-./- - -.//.-/.-/.-../-/- - - /..././-.//- -/..-/..././- - - /.../.../.-//.../.-/-/- -
- /..///
- -/.-/.-./-.-/-.-/..-//../-./-/- - -///

HUPIHETKI
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Mr Bean,
Musta appelssiini
valmistaja:
Hartwall
Hinta:1,50e
Hartwall  on  iskenyt kirveensä
kiveen. Muuten sympaattisena
Jaffan valvmistajana tunnettu
panimoyritys on myynyt itsensä
pahemman kerran. Mr Bean on
tunnettu sketsi, ja tämän
mainingeisa Hartwall yrittää tyr-
kyttää ruskeaa lientä kansalla,
thyi!

Etovan makuinen liemi myr-
kyttää makuaistin ensi siemaisulla
tällaista ei hevillä niele. Musta
appelssiini ei makuvaihtoehtona
kuullosta houkuttelevalta, vaan
maalaa mieleen kuvan
mädäntyneestä hedelmästä joka ei
muuhun enää kelpaa.Kuva ei
varmastikkaan ole väär.

Mr Bean ei ole hyvä mis-
sään osa- alueella, vaan  loistaa
surkeudellaan alusta loppuun.
Testirymä aikoo lähettää adressin
valmistajalle ja pyrkiä omalta osal-
taan vaikuttamaan tuotteen pois-
tamiseen markkinoilta.

Arvosana: 5+
"Sketsit sketseinä ja limsat
limsoina"

Powerade
valmistaja:
Sinebrychoff(Coca Cola
Comppany)
Hinta:2,00e

Karkun juokseminen on refleksi,
joten  sitä vastaan ei voi taistella.
Powerade on litku, joka laukaise
aivoissa kyseisen toiminnon ja la-
sillisen jälkeen on firsade
tarpeen.Juoman, jos sitä sellaisek-
si voikutsua, vari on suoraan
plagioitu smrffin poskipäistä  ja
maku smurffin likaisista sukista.

Väljähtäneen viemäriveden
ja vesivärien sekoitus sai
koehenkilöissä aikaan päänsär-
kyä,  pahoinvointia, voimakasta
kielenkäyttöä ja syvää vihaa ky-
seistä tuötetta kohtaan.

Ennenkokemattoman paha
juoma ei edes jäljitellyt minkään
yleisesti tunnentun hedelmän ma-
kua, vaan  oli rehellisesti paha.
Pahinta juomassa oli alkumaku
jota seurasi yhtä paha sydän-
maku, jonka jälken suuhun
ryöpsähti totaalisen tiputtava lop-
pu maku, joka saa miehen kyyne-
liin.

Arvosana:7½
"Keskimäärin hyvä on
muodollisesti pätevä"

Kesän olleessa jo samassa kort-
telissa  on väistämätön tosiseikka,
että jano yllättää . Reimari päätti
auttaa kuluttajaa juomansa valin-
nassa ja testasi neljä uuden uutta
virvoitus juomaa. Arvostelussa
noteerattiin ennen kaikkea tuot-
teen maku ja toimivuus, mutta
myös houkuttelevuus ja yleisvai-
kutelma. Totuttuun tapaan tuotteet
arvosteltiin kouluarvosanoin 4-10

Reimeri testaa:

Kesän nektariinit

Fanta wild
berries
valmistaja:
Sinebrychoff(Coca Cola
Comppany)
Hinta:1,35e

Avatessa tämän juoman korkkia
olivat odotukset korkealla, sillä
alemmaksi kuin Mr. Bean on paha
päästä. Mutta kuitenkin jo heti en-
simmäisellä hörpyllä pieni petty-
myksen poikanen valtasi mielialan,
koska aiemmat Fantat ovat olleet
kiitettävän arvosanan arvoisia.

Maku oli suolaisen kirpeä ja
esanssinen. Kaikkien makujen
sekamelska jätti mieleen vain
epätäyden kokonaisuuden, joka
ei ole liiemmin hyvä kuin
huonokaan. Ainoa mainittavan
hyvä asia oli pirteä ja hapokas
ensimaku.

Uusi Fanta on kuin punainen
paholainen, joka kiihdyttää kohti

maaliviivaa, mutta juuri ennen
maalia sen kone hajoaa. Pienellä
hionnalla villit marjat puhkeaisivat
täyteen loistoonsa. Reimari eh-
dottaakin valmistajalle reseptin
uudelleenkaavoitusta.
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         AIHE

VAIKEUS

POIKA

NUORUKAINEN

JOULUPUKKI

KEVÄT

Koska se tulee?

Millainen
se on?

Mikä on sen
merkki?

Mitä sen jälkeen
tulee?

VIIKINKI

Missä se
pidettiin?

Miten leiriä
johdettiin?

Kuinkamonta
lippukuntaa
osallistui?

Mikä epäonnis-
tui?

HENRIK KALSKE

Kuka hän on?

TANGONIMET

Mikä on Henri
Salon tangonimi?

Mikä on Kenon
tangonimi?

Mikä on Allun
tangonimi?

Mikä on Hekan
ja Jorman tango-

bändi?

Mitä hän myöskin
osaa?

REIMARI

Mikä se on?

Mikä on sen
tarkoitus?

Milloin se on?

Mikä on
deadline?

MIES

Mikä hänellä on?

Hyvä tietää (vastaukset sivulla 26)

Mitä hän
osaa?

Fenix
Valmistaja:
Hartwall
Hinta:2,00e
Jo tätä juomaa ostaessa tiedettiin
sen painivan vähän eri sarjassa,
kuin muut testin juomat, mutta
miten Hartwallissa kuvitellaan, että
vanhemman sukupolven hampaat
voivat kestää tällaisen happo-
hyökkäyksen. Parin ensimmäisen

Arvosana:4
"Poverade drink Firstade" +         =

hörpyn jälkeen suun makuhermot
tottuvat ylenpalttiseen happamuu-
teen, jonka jälkeen juoma
maistuikin erittäin mieluisalta.

Karpaloa ja verigreippiä on
käytetty nerokkaasti tätä juomaa
tehdessä, sillä kuultaessa tämän
yhdistelmän sitä tulisi  kammok-
suttua. Mainoksessa ja pullon kyl-
jessä hehkutettua piristävää vaiku-
tusta ei testiryhmä ainakaan vielä
ole havainnut, ellei se ole se piris-
tävä yllätys mikä kyllä koettiin.

Fenix hyvinvointijuoma saa
kyllä kehon ja mielen voimaan

hyvin Powerade- myrkytyksen
jälkeen.Tätä juomaa voi hyvällä
omallatunnolla suositella koko
kansalle.

Arvosana:8+
"kansanterveyden
puolesta"

Yleis arvosana virvoitusjuoma markkinoiden uusille
tuloikkaille ei päätä huimaa. Reimari päätyi yksimielisesti
tuloksen, että juomat olisivat voineet jättää tulematta
Vanhassa vara parempi
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Kololta on aikojen saatossa pääs-
ty kovin monenlaisiin paikkoihin.
Reimarin toimitus on selvittänyt jo
kolme paikkaa, joihin kololta pää-
see kävellen. Matkaan on perin-
teisesti varattu aikaa viisitoista
minuuttia; tämäkään kerta ei poi-
kennut tuosta ajasta. Artikkelisar-
jan alusta alkaen on ohjenuorana
pidetty viidakon perinteistä sanan-
laskua: "Ei kolmatta ilman neljät-
tä", ja senpä takia testiryhmä veti
vielä kerran jalkaansa viralliset
testikengät ja astui vaaroja
uhmaten keväisen kuumalle asfal-
tille. Testi suuntautui kohti rautatie-
asemaa. Runsaan rakennuskan-
nan takia matkareitti myötäili
ruutukaavan mukaisia ajoteitä
edeten Eskelinkadulta Huma-
listonkadulle ja niin edespäin.

Mihin pääset Kololta?

Empiiristä journalismia, osa 4:

0-5 minuuttia: Matkalla
Amerikkaan
Kello löi 13:01:15, kun testi-
kenkien viimeinenkin naru oli ki-
ristetty ja matka saattoi alkaa.
Testiryhmällä ei ollut vielä tässä
vaiheessa pienintäkään aavistusta,
kuinka kauas he tulisivat pääse-
mään ensimmäisen viiden minuu-
tin aikana. Testikeli oli kuin linnun-
maitoa, ilma oli siis mitä mainioin.
Keväinen aurinko hyväili koko
kaupunkia ja Aurajokiranta oli
miltei ylikansoitettu. Päivä oli ke-
vään ensimmäinen todella lämmin,
sen huomasi myös vaateparsien
vaihtelevuudesta. Jotkut kulkijat
olivat pukeutuneet talvisiin
toppapukuihin, kun vastaantuli-
joilla oli yllään tuskin rihman
kertämää.

Eskjelinkadulla oleva
VPK:n talo nautti lämpimästä il-
masta, kun testiryhmä ohitti sen
yhden jälkeen iltapäivällä.
Humalistonkadun ensimmäinen
rakennustyömaa oli hiljainen, sillä
rakennusmiehet eivät tunnetusti
työskentele pyhäpäivinä. Matka
sujui koko lailla rauhallisesti, kun-
nes kello oli viisi minuuttia yli läh-
dön. Sillä hetkellä korkeiden talo-
jen seinistä kaikui jämäkkä
STOP-HALT-SEIS -huuto.

Testiryhmä ei ollut uskoa sil-
miään, kun se huomasi, mihin oli
päätynyt. He näkivät edessään
hyvin virallisen näköisen kyltin,
jossa luki: NHL. Hetkeksi ryhmän
mieliin hiipi suunnaton epäusko,
että Pohjois-Amerikkaanko tässä
jouduttiin. Pyhäisin dollari-
maailmaan pääsee siin kävellen

viidessä , minuutissa, ja vielä ilman
passia. Kyltti kuitenkin osoittautui
urheilukaupan valomainok-
seksi.Väärinkäsityksen selvittyä
oli jälleen aika jatkaa matkaa.

5-10 minuuttia: Raput vai
rappuset
Humalistonkatu oli ilmeisen tylsä
kävelyreitti. Tien varrella olevat
liikkeet olivat pääosin suljettuina ja
arkkitehtuuri poikkeuksellisen tyl-
sää. Reitille osui myös kadun toi-
nen rakennustyömaa, jonka
nostokurki oli likimain yhtä korkea
kuin ensimmäisenkin. Matka-
osuuden iloisesta yllätyksestä vas-
tasi Luonais-Suomen maalaisten-
talo, jonka eteen ei oltu
parkkeertattu ainoatakaan trakto-
ria. Testiryhmä valitsi reitikseen
kadun aurinkoisen puolen. Anke-
an kadun varjoinen puoli olisi ol-
lut liikaa retkikunnan herkälle ter-
veydelle. Humalistonkatu ei tar-
jonnut lähestulkoon mitään. Sen
parasta antia oli keväinen tiepöly
ja pizzeriasta leijunut palaneen ras-
van haju. Testiryhmän mielestä
katu on kokonaisuudesssaan hy-
vin turha, ja aikoo suositella sen
poistamista kaupungin asemakaa-
vasta.Tikkaat taivaaseen

"se o hoci ny"
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Hikisen Humalistonkadun
päätyttyä kellolöi ja ryhmä pysäh-
tyi. Edessä oli kasa askelmia, va-
semmalla rautatieasema ja oi-
kealla verkkoaita, jonka taakse
oli sijoitettu ratapiha. Ympäristö
tuntui taivaalliselta tuskallisen
tallustelun jällkeen. Rautatiease-
ma oli tiilinen. Sen asvaltoitu piha
oli pullollaan matkalle pyrkijöitä ja
reissulta palaavia janttereita. Ase-
man legendaarinen Kaurismäki-
kello osoitti aikaa ja viihdytti sil-
mää keskellä raskasta julkisivua.

Ruoho ei ainakaan tässä ta-
pauksessa ole aidantakana
vihreämmpää, sillä verkkoaitaa
reunusti molemmin puolin tasaisen
ruskea multa. Testirymän mielen-
kiinto kohdistuikin puurappuihin,
jotka kohosivat metalliraken-
teineen kohti taivasta. Jännittynee-
nä ja henkeä pidätellen uljaat kul-
kijat kohottivat etenemisväli-
neensä ensimmäiselle askelmalle,

samalla miettien: "Minne tässä vie-
lä joudutaan?"

10-15 minuuttia:
Paasirinteen lukkomysteeri
Askelmat päättyivät ja silta alkoi.
Uuvuttavan pitkältä metalli-
rakennelmalta avautui laaja näky-
mä Turun rautatieaseman taakse.
Junien täyttämä ratapiha oli kai-
kessa karuudessaan mielenkiintoi-
nen näky. Ristiin harhailevien rai-
teiden keskeltä kohosi torni, jolle
testiryhmä ei äkkiseltään keksinyt
järkevää virkaa. Pienen pohdinnan
tuloksen syntyi kaksi diagnoosia.
Yläilmoissa olevan majan on toi-
mittava joko vartio- tai
metsästystornina. Näistä kahdesta
jälkimmäinen silti hylättiin jo ennen
sen virallista hyväksymistä. Tornin
huipulta voi öiseen aikaan
bongata vartiotoimiston edustajan
kiikaritähtäimellä varustetun
pippurisprayn kanssa. Testiryhmä
päättikin kiertää asema-alueen
kaukaa pimeään aikaan ja suosit-
telee sitä myös kaikille muille.

Aika riitti sillan jälkeen vielä
parin minuutin etenemiseen. Maali
oli lopulta Paasirinteessä, sen kes-
kivaiheilla. Paasirinnettä reunusti
kahden metrin korkeudessa ole-Raput vai rappuset

va metallikaide, johon oli jostain
täysin käsittämättömästä syystä
kiinnitetty pyörän lenkkilukko.
Oletettavasti kaide oli jollekin hy-
vin rakas ja varmistaakseen sen
säilymisen hän oli lukinnut sen
kiinni. Vasemmalla puolella oli
myrkynvihreä omakotitalo, johon
testiryhmä ei ikinä muuttaisi.
Edessäpäin siinsi liukuhihna-
valmisteinen kerrostalo, joka oli
täysin mitäänsanomaton.

Yleisön pyynnöstä huolimat-
ta testiryhmä jättää väli-ilman-
suunnat testaamatta ja pitäytyy jo
olemassa olevissa tutkimus-
tuloksissa. Juttusarja päättyy siis
tähän. Lukijoilla ei silti ole syytä
huoleen, sillä empiiristä journalis-
mia on edelleen luvassa Reimarin
tinkimättömän luokattomaan tyy-
liin. Julkaistujen artikkelien avulla
kukin voi selvittää itselleen parhai-
ten sopivan kävelykohteen kololta
lähtiessään.

eläämää pitempi silta

Paasirinteen tolpat eivät karkaa
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- Lippukunnassa vastarannan Tommi
- Yo-kylän ek:lla ei tunneta liikennesääntöjä; punai-
sia päin ajetaan pelkillä vanteilla
- Painoista saa enemmän tai  vähemmän kirjoja kuin
tilaa. Kokeilematta on vielä ́ enemmän´
- Sissillä jäätävä lasku
- Peccellä uusi nainen
- PT-kisoja suunnitellaan liikaa
- Vakioliiga alkanut
- SMOY voi pahoin
- Joonu seuraa Hiltusen oikean jalan jälkiä, Aro va-
semman käden
- Päätyremppa tasaisen voimavaikutuksen alaisena:
Kiihtyvyys on vakio
- Reimarin toimitus tuulinen paikka. Ykkösketju
vaihtuu joka numeroon.
- Patjan massakeskipiste muuttuu liikkuupa raajat tai
ei

Yo-kylän ek:lla ei tunneta
liikennesääntöjä; punaisia päin
ajetaan pelkillä vanteilla

- Kukko bro´s debytoi kevätretkellä. Luvassa myös
yhteis materiaalia Mikael Sahan kanssa.
- Turon nakit ei maistu edes Turolle
- Joonu matkalla Raumalle bodaamaan. Reimarin
tietojen mukaan punttiksia löytyy myös Turusta
- Juorut katoavat! Tiedot eksyneistä lampaista voi
ilmoittaa toimitukseen.

-  Masu harkitsee autokoulun uusimista, nyt kun aja-
minen jo sujuu.
- PJ- kurssista voi olla hyötyä

 Sissillä jäätävä lasku

Turon nakit ei maistu
edes Turolle

- Vappu meni jo
- Suola professori nähty paitsi laboratorialla myös
kupittaalla
-  Cisun vappu uusiksi. Nyt täytyy olla suunnitelmia
- Cololla All users kansio mihin kukaan ei pääse
- Reimari onnittelee Akia kolmannesta pt- kisa kul-
lasta. Reimari onnittelee myös venekunnan johtaaja
Jaakko Sepi Kalsketta
- Vakioliigan kausi jatkui hyisesti. Oikeat maalit,
mutta ei yhtään maalia
- Päätykämpällä harjoitellaan rakentamisen lisäksi
maalaamista

Reimarin toimitus tuulinen
paikka. Ykkösketju vaihtuu
joka numeroon.
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Minun mielipöperöni:

Ainekset:

-Peruna
-Porkkana
-Paprika
-Kesäkurpitsa
-Öljy
-Pippuri ja Suola

Supervihannekset

1. Laita uuni päälle.(n.250 C)Tulipesän lämmitessä
viipaloi perunat ohuiksi lastuiksi, porkkanat tikuiksi ja
muut oman esteettisen taipumuksesi mukaan.

2. Aseta perunat ja porkkanat pellille ja pyöritä niitä
öljyssä. Lisää pippuria ja suolaa. Läväise pelti uuniin.

3. Kun vihannekset alkavat näytää vietävän hyviltä lisää
paprika- ja kesäkurpitsapalat sekaan ja anna kokohoidon
muhia hetki.

VINKKI: Oivana lisukkeena herkulle toimii kermaviili- tai tatzikikastike.
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Perjantaina 11.4 kokoontui
kololle pp-lippueen edustaja-
joukko, eli suuri ryhmä vene-
kuntalaisia jotka olivat innokkaina
päivän lumisateesta huolimatta läh-
dössä Martin Asplundin
isännöimälle (ja Olli Keintolan
emännöimälle)  retkelle. Melkein
koko joukko oli aivan onnesta
soikeana tietäessään, että nyt saa
vihdoin pitkän ajan puurtamisen
jälkeen konkreettista tulosta; ret-
kellä oli nimittäin mahdollisuus
riihittää kaikkia luokkia, ja jos ei
aivan huonosti kävisi, niin jo mars-
sissa saisi uuden kiiltävän merkin
rintaan.

Noin tunnin automatkan jäl-
keen saavuimme Kuhankuonon
retkeilyalueen Punainen tori- nimi-
selle kiintolaavulle. Kaikki olivat
iloisia, sillä päivän jo ohimenneestä
lumisateesta huolimatta maahan ei
ollutkaan jäänyt edes paljoa lun-
ta. Leiriä pystyttäessämme jou-

Viikinki
11.-13. 4. 2003

duimme kuitenkin väistämättä, että
parin sentin sammalen ja neulas-
ten alta löytyikin kymmeniä
senttejä jäätä ja routaa. Kun leiri
oli improvisoinnin tuloksena pys-
tyssä ja osa johtajista oli käynyt
hakemassa puita toiselta
kiintolaavulta,  saimme katsoa kun
Aro ja Matrix laittoivat kaiken tai-
tonsa ja tietonsa peliin
sytyttääkseen nuotion suuren
katsojamäärän edessä.

Vaeltavat haamut
Kun olimme istuneet hetken

nuotion ääressä, niin ykkös-luo-
kan riihittäjät, eli minä (Heka),
Aro, Matrix ja Joonu saimme käs-
kyn pakata kaikki tarpeellinen ja
lähteä kauas pois Kuhankuonon
rajakivelle yöksi.

Kun hämärä peitti maan,
jäivät venekuntalaiset nuotion ää-
reen grillaamaan makkaraa ja me
venekunnanjohtajat saimme alkaa
kävellä viittätoista kilometriä tietä-
en, että ruoaksi oli varattu kaksi
perunaa. Joskus puoleltaöin näim-
me kauhean kummitustalon, ja sen
inspiroimana Joonu alkoi kertoa
kummitustarinoita, jotka taisivat
vaikuttaa häneen itseensä enem-
män kuin muihin.

Karttoja ja lantaa
Kohta käännyimme Niittylän

tilalle, luullen että sen takaa menee

polku lähes suoraa tietä rajakivelle
saakka. Herätettyämme talon koi-
ran, menneet navetan taakse etsi-
mään polkuamme ja löydet-
tyämme sieltä kaksi metriä korke-
an kasan lehmänlantaa, näimme
otsalamppujemme valossa kaksi
hirtettyä hahmoa roikkumassa
puusta. Kolme ryhmämme jäsen-
tä tajusivat hahmot heti nukeiksi,
mutta neljäs pelästyi niin pahan-
päiväisesti että kesti viisi minuut-
tia ennen kuin hän rauhoittui (huh
huh jollakin on sairas huumorinta-
ju). Välikohtauksen jälkeen kart-
taa vielä vähän tarkemmin
katsottuamme huomasi suun-
nistajamme kartalle merkatun
“polkumme” olleen latu. Loppu-
matka rajakivelle sujui leppoisasti
Joonun saamatta haluamaansa
taukoa keskellä pitkää suoraa.

Rajakivellä Antti Arjonen ja
Olli Keintola olivat jo odottaneet
meitä reilun tunnin. Iloiseksi
yllätykseksemme melkein kaikki
meistä saivat oikeaa ruokaa,
loimulohta. Ryhmämme kala-
allergikkoa odotti melkein koko-
nainen O.K. makkarapakkaus,
mutta hän sai vielä parhaat naurut,
sillä lohi jota muut söivät oli jär-
vestä. Aamulla kahden- kolmen
aikaan Arjonen tenttasi meiltä 1-
luokan kohtia jonka jälkeen pää-
simme nukkumaan.

Leirinjohtajan valvova katse
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Kaksitahoinen kokemus
Aamulla nuorimmat heräsi-

vät leirissä kahdeksan aikoihin (ei
varma), mutta varmaa on, että
rajakivellä herättiin vasta yhdek-
sän jälkeen. Sillä aikaa kun leirissä
pelailtiin ja riihitettiin luokkia, al-
koi rajakiveltä taas kävely kohti
leiriä. Matkalla verestettiin muis-
toja viime yöstä, varsinkin
Niittylän tilan tragediasta, ja ruo-
aksi saatiin pastapestoa. Leiriin
ehdimme juuri pelaamaan
sirkkelissiä, mutta väsyneillä ja-
loilla oli mukavampaa joutua ulos
pelistä, kuin hyppiä ympäri met-
sää väistellen lentävää laavua.

Pelin jälkeen, viiden aikaan,
saimme maistella erittäin erin-
omaista kana-riisi-valkosipuli-
mössöä, ja Joonu pääsi
lepuuttamaan jalkojaan joita vai-
vasi kolme- eurosen  kokoinen
vesikello.

Ruoan jälkeen pelailtiin lipun-
ryöstöä, joka latistui rankasti kak-
kosjoukkueen ottaessa itseensä,
kun toinen joukkue höynäytti heitä
reilusti (vaikka höynäytys olikin
sääntöjen mukainen).

Vähän ennen auringonlaskua
oli iltanuotio, jonka esitykset olivat
eritasoisia. Iltapalaksi oli perintei-
sesti makkaraa ja lihapiirakkaa. Il-
lallisen jälkeen oli hauskoja leikkejä
mm. Leirin parhaat tangonimet.

Sunnuntai-aamuna leiri herä-
si tihkusateeseen, joka ei tietenkään
haitannut leirin rutiineja. Aamupala
oli vähän epämiellyttävä yllätys, kun
puuroa ei tullutkaan ja kaikki sai-
vat syödä leipää ilman vettä tai
muuta juotavaa. Juho kuitenkin
uhrautui hakemaan minun kanssa-
ni vettä paikalliselta urheilutalolta.
Vielä ennen kyytien saapumista leiri
leikki aika yksipuolista roolipeliä.

Onnea kaikkien luokkien
riihittäjille, ja kiitokset
Viikingille, kokille ja
maalarille. -Heka-

Jäikö paras juttu reissusta

...KIRJOITA OMA
VERSIOSI REIMARIIN JA
NOSTA KISSA PÖYDÄLLE

Riihityksen jälkeen kelpaa myhäillä
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Thaimaan Jamboree
2003

Tämä on toinen osa Thaimaan
Jamboreesta kertovasta juttu-
sarjasta. Ensimmäinen osa kertoi
itse suurleiristä, tämä osa kertoo
sen jälkeisestä oheismatkasta.

Bangkok
Leirin jälkeen partiolaiset jäivät
pariksi päiväksi paikan päälle
odottamaan lähtöjärjestelyjä.
Suomen leirilippukunnista me läh-
dimme viimeisenä, kaksi päivää
leirin jälkeen. Siinä välissä lähinnä
makailimme rannalla. Kello kol-
melta yöllä meidät ajettiin bussilla
Jamboreeta varten rakennetulle
rautatieasemalle. Siellä odotimme
kaksi tuntia junan saapumista ja
tunnin sen lähtöä. Matka juna-ase-
malta Bangkokissa sijaitsevaan
hotelliin kesti seitsemän tuntia, viisi

enemmän kuin bussilla tultaessa
leirille. Saimme hieman esimakua
Bangkokin liikenteestä junamme
ajaessa kolmannen kerran
hotellimme ohi.

Bangkokissa vierailimme
matkan ensimmäisessä temppelis-
sä, kokeilimme thaihierontaa ja
nukuimme ilmastoiduissa huoneis-
sa. Leirin jälkeen kaupunkielämä
tuntui alkuun mukavalta, mutta
15000000 ihmistä ja maailman
pahimmat liikenneruuhkat saivat
pian kaipaamaan takaisin luonnon
helmaan.

Kwai-joki
Kolmen päivän kaupunkielämän
jälkeen suuntasimme kohti histo-
riallista Kwai-joen siltaa. Ensin tu-
tustuimme Burmaa ja Thaimaata
yhdistävän Death-railwayn raken-
tamiseen. Sen jälkeen siirryimme
siimahäntäveneillä joen yläjuoksul-
la sijaitsevaan, keskellä Kwai-jo-
kea kelluvaan Jungle Raft –hotel-
liin.

Ensimmäistä kertaa matkan
aikana tuntui, että olemme keskel-
lä viidakkoa – paratiisissa. Hotel-

lin vieressä asui Mon-heimo joka
vaeltelee Thaimaan ja Burman
välillä kuulumatta kummankaan
maan vakinaiseen asujaimistoon.
Jalkapallossa hävisimme heimon
joukkueelle 11-1, ja heidän
norsulleen köydenvedossa kärsä-
0.

Laos
Kwai-joelta matkasimme takaisin
pääkaupunkiin, josta otimme
yöjunan kohti Thaimaan pohjois-
ta naapuria, Laosia. Raja-
muodollisuudet sujuivat jouheasti,
laukkumme pääsivät rajan yli jo
ennen meitä ja odottivat aseman
pihalla rauhassa, tietysti kenen-
kään vartioimatta. Tutustuimme
lyhyesti maan pääkaupunkiin,
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Vientianeen, pääasiassa siis
temppeleihin, minkä jälkeen jat-
koimme Luang Prabangiin. Laos
on hyvin köyhä vuoristomaa, eikä
sitä halo kuin muutama tie. Kah-
den kilometrin korkeudessa
mutkittelevaa tietä pystyi ajamaan
vain 30 kilometriä tunnissa ja
näinpä käytimme 400 kilometrin
matkaan kaksi päivää. Yöksi py-
sähdyimme pieneen Vang Viengin
kylään.

Luang Prabang on kuin
Laosin Turku, vanha pääkaupun-
ki, ja UNESCO:n maailman-
perintökohde. Pääsimme tutustu-
maan kaupunkiin polkupyörillä
poliisin saattamana. Ajellessa ohi
pysäytettyjen autojen ja läpi
tyhjennettyjen risteysten ihmisten
katsellessa sai pienen aavistuksen
siitä, miltä Tour de Francen

osallistujasta tuntuu.
Kaupungista suuntasimme

taas kohti Thaimaata, tällä kertaa
laivoilla Mekong-jokea pitkin.
Matkalla pysähdyimme tuhannen
Buddhan luolalla ja joen rannan
kylässä, jossa meille tarjottiin mah-
dollisuutta ostaa grillattuja oravia

-Jamboree pojat-

ja pikkulintuja vartaissa.

Norsusafari
Matkan alussa ei olisi uskonut,
että Thaimaa voisi vaikuttaa
vauraalta länsimaalta. Laosin jäl-
keen olo oli kuitenkin juuri tällai-
nen. Rajan ylitettyämme
matkasimme kaupunkiin nimeltä
Chiang Rai yöpymään. Seuraava-

na päivänä matkasimme kohti
metsäleiriä, jossa nukkuisimme
teltoissa. Ennen sitä pistäydyimme
kuitenkin norsufarmilla, jossa ke-
vyen lounaan jälkeen menimme
tunnin norsusafarille. Me istuimme
tuoleissa norsun selässä ja kuski
istui elikon pään päällä ja ohjasi
sitä kepillä. Olo oli vähintäänkin
erikoinen.

Teltassa vietetyn yön jälkeen
laskimme koskea ja vierailimme
käärmefarmilla. Illaksi ajoimme
Chiang Maihin. Koska saavuim-
me kaupunkiin hyvissä ajoin, eh-
dimme tutustua kaupungin
yöelämään ja basaareihin. Levol-
lisen yön jälkeen vierailimme muu-
tamassa temppelissä ja
sateenvarjotehtaassa. Sieltä jat-
koimme viimeiseen pitkään siirty-

mään - matkasimme yöjunalla
Bangkokiin.

Cha-Am
Ahtaan junassa vietetyn yön

jälkeen ajoimme rantaloma-
kohteeseen Cha-Amiin.
Hotellimme oli korkea, lähinnä
suomalaisia palveleva ja aivan In-
tian valtameren tuntumassa. Koh-
de oli tarkoitettu lähinnä viimei-
seksi rentouttavaksi lepopaikaksi
kaiken matkustuksen jälkeen.

Suurimmat huvit olivat hevo-
sella ratsastus, uima-allas koripal-
lo, rannan thaihieronta, yöelämä ja
auringon otto. Kahden päivän jäl-
keen olimme jo aika täynnä ihanaa
tekemättömyyttä, ja lähtö kotiin ei
tullut yhtään liian aikaisin. Lensim-
me 26.1., tasan kuukausi
lähdöstämme, Bangkokista
loskaiseen Suomeen.

Mitä tästä opimme? Laosissa, jos-
sa 5,5 miljoonasta ihmisestä 1500
opiskelee yliopistossa alkavat
omat mikroaaltouuni ei toimi –
tyyppiset ongelmat vaikuttaa
vähäpätöisiltä.
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Kuvamateriaalia:
Jamboree

2003
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Sudarisivut

DESUDARIGASERMASTOUIP
MITHCOLOSJDKASAAVIDLE
ERIUOIVAKSISSIKOIVALER
RRTIPKIOPALLOHKYLVLEAS
IOPVLIPPUUJNDERTIUCIDG
FTYIKSIIDNAJRKRSVIÖRDI
TUSROHOLEOERPEKEOUIDL
ULOMA DJEIDPARTSAFFKDI
IEGISKMIKSUFJKSLFKFDLO

1.SANAT OVAT MENNEET MIKSULLA RINKASSA SIKIN SOKIN.
AUTA MIKSUA SELVITTÄMÄÄN NE ENNEN KESÄLEIRIÄ.

1. sudari
2. masto
3.meri
4.hole
5.kesä
6.sissi
7.huivi
8.pallo

2.  OHJAA SISSI TURVALLISESTI HOLEEN.

9.lippu
10.leiri
11.colo
12.saavi
13.loma
14.partsa
15.miksu
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Näin purjehduskauden alussa on
hyvä palauttaa mieliin muutama
asia purjehduksista ja niille ilmoit-
tautumisesta. Nyt alkaneella kau-
della järjestetään s/y Merisissillä
monenlaisia purjehduksia. Kesän
2003 purjehdusohjelma lähettiin
kaikille sissitiedotteen yhteydessä,
ja se on myös nähtävissä lippu-
kunnan kotisivuilla osoitteessa
www.turunpartiosissit.fi. Netissä
olevaa purjehdusohjelmaa pyri-
tään kesän mittaan päivittämään
mahdollisuuksien mukaan. Pur-
jehdusohjelmaan on merkitty
purjehdusten alkamis- ja
päättymispäivämäärät, sekä pur-
jehduksesta vastaava päällikkö eli
kippari.

S/Y Merisissillä
järjestettävät
purjehdukset:

Iltapurjehdus
Iltapurjehdus on tarkoitettu lähin-
nä venekunnan johtajille ja vene-
kuntalaisille. Venekunnanjohtajan
tehtävänä on huolehtia siitä, että
hänen venekuntansa jäsenet osal-
listuvat iltapurjehduksille ja oppi-
vat purjehtimaan s/y Merisissillä.
Perusajatus on että venekunnat,
jotka ovat kokoontuneet Kololle
tiistaisin, purjehtisivat sissillä tiistai-
sin ja vastaavasti keskiviikon
venekunnat keskiviikkona.

Iltapurjehduksille ei tarvitse
erikseen kipparille ilmoittautua.
Iltapurjehdukset alkavat klo 18
Heinänokasta ja päättyvät n. klo

Purjehdusinfoa kesälle 2003

20.30 Heinänokkaan. Paikalle
pääsee kätevästi kaupungin linja-
autolla nro 14. Iltapurjehdus on
maksuton.

Viikonloppupurjehdus
Viikonloppupurjehdusten kohdal-
le on purjehdusohjelmaan merkit-
ty asianomaisen kohderyhmän
nimi, joka useimmiten on pp- eli
partiopoikalippue. Yleensä pur-
jehduksilla on kuitenkin hyvin tilaa,
joten myös muut lippukunnan jä-
senet voivat lähteä mukaan. Jos
purjehdusohjelmaan on merkitty
avoin viikonloppu, purjehdus on
tarkoitettu kaikille lippukunnan jä-
senille sudenpentuja lukuunotta-
matta.

Viikonloppupurjehduk-
selle tulee ilmoittautuasen
kipparille viimeistään purjeh-
dusta edeltävänä keskiviikko-
iltana.  Kippareiden yhteystiedot
ovat tässä Reimarissa sekä
netissä. Mikäli kipparia ei toistu-
vista yrityksistä huolimatta saa
kiinni, voi purjehdukselle ilmoit-
tautua myös purjehdus-
päivystäjälle. Viikonloppupurjeh-
dukset alkavat Heinänokasta per-
jantai-iltana klo 18 ja päättyvät
samaan paikkaan sunnuntaina klo
17 ellei kippari ilmoita muita aiko-
ja ja paikkoja. Viikonloppu-
purjehdus Merisissillä maksaa
yleensä 17 euroa, joka makse-
taan purjehduksella käteisellä suo-
raan kipparille. Purjehdus-
maksulla katetaan ruoka- ja polt-
toainekustannukset.

Matkapurjehdus
Matkapurjehdukset ovat pitempiä
6-12 vrk:n mittaisia purjehduksia,
jotka suuntautuvat usein ulkomail-
le. S/y Merisissi on kuluneiden
purjehduskausien aikana vieraillut
mm. Saksassa, Puolassa, Venäjäl-
lä, Tanskassa, Norjassa, Virossa,
Latviassa sekä tietysti Ruotsissa.
Matkapurjehdusten reitit pääte-
tään aina erikseen ja niiden hinnat
määräytyvät pituuden ja kohteen
mukaan. Miehistön vaihdoista ai-
heutuvat kustannukset riippuvat
laiva- ja bussimatkojen hinnoista
ja ne  sisältyvät matkapurjeh-
dusten hintoihin.

Matkapur jehduks i l le
ilmoittaudutaan kirjallisesti eril-
lisellä ilmoittautumislomakkeella,
joka lähetetään määräpäivään
mennessä purjehduspäivystäjälle.
Kesän 2003 matkapurjehdus-
ilmoittautumisohjeet ovat seuraa-
villa sivuilla. Joillekin ulkomaille
suuntautuville purjehduksille tarvi-
taan voimassa oleva passi ja vii-
sumi. Tällaisissa tapauksissa antaa
kippari tarkempia ohjeita niiden
hankkimisesta. Matkapurjehduk-
selle voi pojan huoltaja anoa
lippukunnalta kirjallisesti koko- tai
puolistipendiä ilmoittautumisen
yhteydessä.

Sudenpentupurjehdus
Sudenpentupurjehduksia järjeste-
tään arki-iltaisin syksyllä ja ke-
väällä. Ne on tarkoitettu suden-
pennuille ja ovat maksuttomia.
Päällystönä purjehduksella toimi-
vat omat sudenpentujohtajat sekä
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erikseen nimetty kippari. Suden-
pentupurjehduksille ei tarvitse
erikseen ilmoittautua ja niistä lähe-
tetään yleensä erillinen tiedote
koteihin.

Spec-purjehdukset
Silloin kun varsinaisia partio-
purjehduksia ei ole voidaan
purjehdusohjelmasta varata ns.
Spec-purjehduksia. Ne ovat jol-
lekin tietylle yleensä yleishyö-
dylliselle ryhmälle erikseen varat-
tuja purjehduksia. Purjehduksen
kippari sopii Spec-purjehdukses-
ta purjehduspäivystäjän kanssa ja
hoitaa itsenäisesti Spec-
purjehduksista tiedottamisen.

Charter-purjehdukset
Jäljelle jääneinä vapaina päivinä
yritetään yrityksille yms. tarjota
maksullisia Charter-purjehduksia.
Näiden purjehdusten tuotolla py-
ritään kattamaan veneen ylläpi-
dosta aiheutuvia kustannuksia.

Muuta tärkeää:
Merellä on aina kylmä ja myös
iltapurjehduksen aikana voi sataa,
joten kaikille purjehduksille tulee
ottaa mukaan riittävästi lämmintä
vaatetta. Pipo, käsineet sekä sa-
detta pitävä takki ovat
minimivarustus. Aluksella on kan-
nella oleskeltaessa kelluntaliivien
käyttöpakko ja riittävästi liivejä
kaikille. Omat liivit voi mielellään
kuitenkin ottaa mukaan jos sellai-
set on. Varsinkin pienikokoisille
sudareille omat liivit ovat varmas-
ti sopivammat.

Purjehdukselle tultaessa on
tavarat hyvä pakata vaikkapa use-
ampaan muovikassiin, jotka pa-
kataan sitten vielä isoon kanto-
kassiin. Rinkka ei ole kätevä
purjehduksella, koska tavarat
sijoitellaan aluksen säilytys-
lokeroihin ja tyhjän kassin pitäisi
mennä pieneen tilaan.

Merisissin GSM-numero on tule-
vana kesänä luultavimmin on
0400 324 992. Jos tärkeää asiaa
tulee kesken purjehdusta voi myös
kipparin kännykkään yrittää soit-
taa. Omien kännyköiden mukaan
ottamista purjehduksille pitäisi
välttää, koska ne voivat mennä
helposti rikki tai kastua. Jokaisen
vanhemman velvollisuutena on
huolehtia että pojalla on mukana
kaikki tarpeelliset henkilökohtai-
set lääkkeet ja että purjehduksen
kippari tietää muista mahdollisis-
ta sairauksista ja ruoka-aine
allergioista.

Kaikkiin purjehduksia  ja koske-
viin kysymyksiin vastaa purjeh-
duksen kippari. Purjehdus-
ohjelmaa koskeviin kysymyksiin
vastaa purjehduspäivystäjä.

Purjehduspäivystäjä kesällä 2003

Christian Sandholm
040 757 4566
christian.sandholm@tukkk.fi

Kippari
-Ikä vähintään 20 vuotta
-Pj-kurssi suoritettuna
-Ei 2 vuotta peräkkäin ilman

maileja
-Kipparikurssi tai vastaavat tiedot
-Hallitus nimeää
-Riittävä kokemus
-VHF-tutkinto suoritettuna
-Pelastautumiskurssi suoritettuna

tai käytävä samana vuonna

Försti
-Ikä vähintään18 vuotta
-Ei 3 vuotta peräkkäin ilman

maileja
-VOK-suoritettu tai vastaavat

tiedot
-1-luokka suoritettuna
-Laivapäällystö nimeää
-Riittävä kokemus

Secondi
-15v
-2-luokka suoritettuna
-Puosuntutkinto tai vastaavat

tiedot
-Laivapäällystö nimeää
-Riittävä kokemus

S/Y Merisissin päällystön vaatimukset
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S/Y Merisissin matkapurjehdukset kesällä 2003

Matkapurjehdus I: Turku - Suomenlahti - Helsinki 24.6.- 29.6.
Kippari: Erkka “Kala” Halme
Hinta: 70 €
Lähtö: Heinänokasta 24.6.
Paluu: Kololle 29.6.

Kipparit
Nimi Puheli
Aarnio Antti 040 722 8791
Ajanko Heikki 050 561 6821
Ajanko Seppo 0400 221 335
Arjonen Antti 040 721 9109
Birling Jorma 0400 522 100
Halme Erkka 040 532 2635
Ivaska Antti 041 440 4251
Keintola Antti 040 738 2688
Kiesiläinen Kari 0400 807958 
Korkalo Pertti 041 472 8388
Laitervo Henri 040 552 8632
Lindqvist Mikko 040 528 1093
Lindström Ossi 040 554 0405
Norelma Markus 040 841 2400
Pekanheimo Antti 040 595 9699
Pekanheimo Olli 040 732 6160
Sandholm Christian 040 757 4566
Sandholm Henrik 040 733 5234
Servanto Tommi 0400 599 709
Stauffer Risto 050 581 6209
Tomberg Juha 040 569 2532
Tunturi Timo (02) 438 1898
Törmä Matti (02) 235 6784
Uttula Aleksi 040 596 6599

Päällystö kaudella 2003
Förstit
Nimi   Puhelin
Aarnio Pirjo   (02) 237 6701
Ajanko Jussi 040 778 3775
Ajanko Pentti 044 533 1106
Asplund Martin 044 071 1269
Bang Jussi 044 015 0382
Birling Olli 040 735 3785
Haario Jussi 0400 534 408
Hjort Mikael 040 741 2850
Hovi Viljami 040 749 6477
Ivaska Ilmari 040 834 1456
Ivaska Lauri 040 831 1259
Järvelä Essi 040 534 3664
Järvi Antero 041 547 5771
Keintola Olli 040 778 0762
Koskelainen Seppo 0422 350 431
Manelius Riikka 040 594 0474
Ohlsson Vesa 040 518 1718
Painilainen Jukka 040 702 0604
Salminen Niko-Juhani 040 778 3775
Sauro Seppo 040 504 2101
Tunturi Tuomo 040 527 3596
Yli-Heikkilä Timo 0400 524 218

Secondit
Nimi  Puhelin
Gävert Janne 040 777 9140
Heikkilä Simo 040 702 7717 
Heikkilä Teppo 040 702 0670
Hiekka Samuli 040 702 1821
Hiltunen Mika 040 524 7045
Inkari Pekka 040 721 8152
Jalo Jaakko 044 553 8227
Kalske Henrik 044 532 6606
Kalske Sampo 040 706 8319
Lindström Matti 040 736 8028
Manelius Jaakko 040 528 1500

Michelsson Aleksi 040 562 6349
Mustalahti Jouni 041 504 7807
Niinimaa Joonatan 040 549 8591
Ohlsson Jussi-Matti 0400 200 344
Painilainen Timo 044 272 5180
Rannikko Jarno 040 596 1446
Roivas Antti 050 344 4232
Roivas Juho 050 382 5744
Salanterä Santeri 040 556 6019
Varjonen Teija 040 705 4596
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Matkapurjehdus II: Helsinki - Turku  29.6. - 6.7.
Kippari: Toistaiseksi ei tiedossa
Hinta:  90 €
Lähtö: Kololta 29.6.
Paluu: Heinänokkaan 6.7.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Matkapurjehdus III: Turku - Gdynia (Puola) 11.7. - 21.7.
Kippari: Mikko “Linkku” Lindqvist
Hinta: 130 €
Lähtö: Heinänokasta 11.7.
Paluu: Kololle 21.7.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Tall Ships’ Race -kilpailu: Gdynia - Turku 18.7. - 27.7.
Kippari: Henrik “Henu” Sandholm
Hinta: 120 €
Lähtö: Kololta 18.7.
Paluu: Heinänokkaan 27.7.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

leikkaa viivaa pitkin

Ilmoittautumislomake S/Y Merisissin matkapurjehduksille kesällä 2003

Annan luvan pojalleni ___________________________________ osallistua seuraavalle/seuraaville
matkapurjehdukselle/-sille S/Y Merisissillä kesällä 2003
Rasti ruutuun:
Matkapurjehdus I 24.6.-29.6.

Matkapurjehdus II 29.6.-6.7.

Matkapurjehdus III 11.7.-21.7.

Tall Ships’ Race 18.7.-27.7.

Mahdolliset allergiat, krooniset sairaudet, lääkitys tai muut asiat, jotka kipparin on hyvä tietää:
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Poikani syntymäaika: ________________

Huoltajan yhteystiedot (nimi, puhelin, osoite):
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Huoltajan allekirjoitus:______________________________

Palauta lomake ehdottomasti viimeistään 15.6. mennessä
osoitteeseen: Christian Sandholm, Itäinen Pitkäkatu 23 A 1, 20700 Turku.
Jos haluat kysyä purjehduksista,  soita 040 757 4566 tai emailaa christian.sandholm@tukkk.fi - Chrisse.
Ajoissa ilmoittautuneille kippari lähettää lisää informaatiota ennen purjehdusta.
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Turun Partio-Sissit järjestävät ensi syksynä Varsinais-Suomen Partiopiirin syysmestaruuskilpailut, Jylpytys 2003.
Kilpailu järjestetään Nousiaisissa ja on kaksipäiväinen. Kilpailuihin odotetaan kahta sataa kilpailijaa, ja
rastimiestarve on alustavien arvioiden mukaan yli 120. Tätä varten mobilisoimme koko lippukunnan autta-
maan. Älä siis hämmästy, kun sinua kysytään auttamaan jollekin rastille - kaikkia muitakin kysytään.

Lippukunta tarvitsee juuri Sinua. Merkitse siis kalenteriisi 6.-7.9.2003Merkitse siis kalenteriisi 6.-7.9.2003Merkitse siis kalenteriisi 6.-7.9.2003Merkitse siis kalenteriisi 6.-7.9.2003Merkitse siis kalenteriisi 6.-7.9.2003 ja odottele
soittoa.

Kisojen johtaja
Olli Pekanheimo 040-732 6160

Sinua tarvitaan!

         AIHE

VAIKEUS

POIKA

NUORUKAINEN

JOULUPUKKI

KEVÄT

Talven jälkeen

Petollinen

Venetyöpäälikön
huonot yöunet

Takatalvi

VIIKINKI

Punaisella torilla

Ankaralla
kädellä

Yksi

Kaikki valo-
kuvat

HENRIK KALSKE

Toimituksen
tuorein jäsen

TANGONIMET

Mikael Saha

Antero Niemelä

Mangnus
Merikallio

Kukko bros´

 Leijailla ilmassa

REIMARI

Nivaska käsissäsi

Tiedottaa ja
viihdyttää

Neljästi vuodessa

Turha takasivun
täyte

MIES

Hyvä kala onni;
tärppää ekalla

Hyvä jos tiesit

Donkata
tykisti



Koko lippukunnan perinteinen kesäleiri järjestetään
jälleen elokuussa leirisaaressamme Hålskärissä. Unohda
välimeren ruuhkaiset turistirysät ja lähde saaristoon
viettämään tosielämää!

Partiopoikien leiri alkaa maanantaiaamuna 4.8. Heiniksestä ja loppuu sunnuntaipäivänä 10.8.
Heinikseen. Leiriaika on näin ollen 7 päivää eikä 60e hintakaan päätä huimaa.

Sudenpentujen leiri alkaa torstaiaamuna 7.8. Kirjaisista ja loppuu lauantai-iltana 9.8.
Kirjaisiin. Sudenpennut leireilevät kolme päivää ja sudenpentujen leirimaksu on 35e. Ajo-
ohjeet Kirjaisiin postitetaan leirikirjeen yhteydessä.

Kaikille ilmoittautuneille postitetaan leirikirje heinäkuun aikana.

Kyselyihin vastaa Antti Arjonen, 040-721 9109 tai
antti.arjonen@utu.fi

————————————————————————————————————————
———————leikkaa ja postita——

Annan pojalleni ____________________________ lle luvan osallistua Turun Partio-Sissit ry:n kesäleirille
Hålskärissä 4.8. - 10.8.2003 (partiopojat) ja 7.8. - 10.8.2003 (sudenpennut)

Poikani on partiopoika / sudenpentu (ympyröi oikea)
Poikani osaa uida hyvin / huonosti / ei ollenkaan (ympyröi oikea)

Mahdolliset allergiat, lääkitys tai muuta mitä leirin johdon olisi hyvä tietää:
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________

Huoltajan allekirjoitus, __________________________
ja yhteystiedot kesällä:
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Anon pojalleni puolistipendiä leirille n
Anon pojalleni kokostipendiä leirille n

Postita ilmoittautumislomake viimeistään 16.6. mennessäviimeistään 16.6. mennessäviimeistään 16.6. mennessäviimeistään 16.6. mennessäviimeistään 16.6. mennessä osoitteeseen:
Antti Arjonen, Sirkkalankatu 6 c 36, 20520 Turku

Håle XIII
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Jutut seuraavaan
Reimariin AJOISSA,

muuten köysi katkeaa!


